
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL  18/02/2021 

 

L’anno duemilaventuno, il giorno diciotto del mese di febbraio si è adunato, in seduta 

ordinaria, su determinazione del Presidente del 29/01/2021 per trattare e deliberare 

sul seguente Ordine del Giorno:…….omissis il Consiglio della V Circoscrizione in 

modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali 

della V Circoscrizione siti in Via Adua n.22 Palermo. 

La pubblicità delle sedute  verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1   

Presiede l’adunanza il  Presidente Teresi Fabio, assistito, in qualità di Segretario, 

dall'Istruttore Contabile, Sig. Pietro Palumberi. 

Procedutosi alle ore 9.46 all’appello nominale, risultano presenti i Conss:  

Andrea Aiello, Altadonna Salvatore,  Cavaliere Giuseppa, Di Gesù Simona, 

Figuccia Marco, Lo Sardo F. Umberto,  Lucido Roberto e Palazzo Daniele.  

Constatata la presenza del numero legale, il  Presidente Teresi dichiara aperta la 

seduta.  

Il Presidente Teresi fa il punto della situazione sul Regolamento sul Decentramento, 

recitando che, ieri si è avviata la discussione generale, c’è stata la relazione, e si è 

aperto il dibattito. Il Presidente fa presente di avere assistito, solo durante la seconda 

parte della riunione, dove ha potuto constatare la disponibilità da parte dei Consiglieri 

di dare più poteri alle Circoscrizioni, ha pure sentito alcune cose che non lo 

convincevano. 

Il Presidente Teresi aggiunge che, oggi si riapre la riunione, all’interno della quale ci 

sarà una sospensione, e ci sarà una Conferenza dei Capigruppo, per una verifica sulle 

modifiche da fare. 

Si dà atto che alle ore 9,49 esce il Cons. Lucido. 
Il Presidente Teresi informa che, ieri con il Dott. Brucato, si sono definiti degli 

emendamenti, per i quali ci sarebbe il parere favorevole degli Uffici; se anche i 

Capigruppo, saranno d’accordo con gli emendamenti, di fatto il Regolamento, 

potrebbe essere votato anche l’indomani. 

Si dà atto che alle ore 9.50 entra il Cons. Stabile. 
Il Presidente Teresi sottolinea che fondamentalmente la riunione di oggi auspica 

all’unitarietà del Consiglio; il procedimento è semplice e veloce, e se verranno 

approvate le modifiche che abbiamo studiato, sarà una rivoluzione per il sistema. 

Il Cons. Aiello sottolinea che, anche lui ha assistito ai lavori , e come ha detto il 

Presidente Teresi, ci sono state belle parole, ma alcune era meglio non ascoltarle. 

Alcuni lamentavano che al C.C. non era presente il Prefetto; molti interventi erano 

scontati; ci sono stati interventi, sia di uomini che di donne, imbarazzanti. 

Il Presidente Teresi ringrazia Il Cons. Aiello per il passaggio che ha fatto, 

riguardante il Prefetto; non era previsto nessun incontro col Prefetto, e non c’era 

neanche l’intenzione, visto che non c’era niente da dirgli. 

Si dà atto che alle ore 10,03 esce la Cons. Di Gesù. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1


 

Il Cons Lo Sardo chiede al Presidente Teresi,  se può anticipare questi emendamenti. 

Il Presidente Teresi aggiorna il Cons. Lo Sardo, evidenziando che li aveva anticipati, 

già nella seduta di ieri, aggiungendo, inoltre, che se il regolamento dovesse rimanere 

così per com’è, porterebbe indietro le Circoscrizioni. 

Il Cons. Aiello concorda e sottolinea che i primi due emendamenti sono i più 

importanti, ed invita il Presidente, ad abbandonare la Conferenza e mettersi in 

contatto con il Commissario, qualora ci dovesse essere una discussione, su uno dei 

due. 

Il Presidente Teresi precisa che, su questi due punti non si transige, come ha detto ai 

suoi colleghi Presidenti. 

Il Presidente Teresi informa il Consiglio, anche su una modifica relativa 

all’espressione dei pareri, i quali vengono resi vincolanti, ed il C.C. è obbligato a 

leggere le motivazioni alle Circoscrizioni. 

Il Cons. Altadonna  recita che, si sta avviando una stagione che dovrà migliorare 

man mano che i Consiglieri assimilano i contenuti, ed i cittadini ne comprendano il 

senso. 

Il Cons. Altadonna avrebbe aggiunto una postilla, che riguarderebbe la 

partecipazione, di un delegato delle Circoscrizioni, ai Comitati di valutazione dei 

bandi. 

Il Presidente Teresi si associa e comprende che il Regolamento, va migliorato nel 

tempo. 

Il Cons. Lo Sardo secondo il suo punto di vista, recita che, si sta andando troppo 

avanti su degli incarichi che non avremmo mai, accontentiamoci e lasciamo ai posteri 

il compito di migliorare tutto quanto, con una nuova Amministrazione, e una nuova 

Giunta. 

Il Presidente Teresi evidenzia che, un punto di forza, è che l’ 80% dei Presidenti 

nella prossima Consiliatura, non ci saranno più, e confessa che, se nella prossima 

Consiliatura, dovesse trovarsi  in sala del C.C., il primo atto che presenterà, sarà 

proprio quello sulla modifica del Regolamento, è la sua battaglia politica personale. 

Si dà atto che alle ore 10,12 esce il Cons. Altadonna. 

Il Cons. Lo Sardo consiglia, di non arrivare alla rottura con il C.C., altrimenti il 

Commissario potrebbe lasciare tutto cosi per com’è. 

Si dà atto che alle ore 10,13 esce la Cons. Cavaliere. 

Il Presidente Teresi sottolinea che, la politica, deve vincere in questo Regolamento. 

Il Cons. Lo Sardo si associa, e si complimenta con il Presidente Teresi, il quale ha 

preso atto di tutti i suggerimenti, tirati fuori dalle sedute dedicate al Regolamento . 

Il Presidente Teresi continua a sognare le municipalità. 

I Conss. Aiello e Lo Sardo concordano. 

Si dà atto che alle ore 10,15 esce il Cons. Stabile. 

Il Cons. Lo Sardo crede che nessuno vorrà andare allo scontro, ma qualcuno qualche 

problema lo solleverà, dopo avere ascoltato qualche membro del C.C., ed aggiunge 

che, la politica non è per tutti. 

Si dà atto che alle ore 10,16 esce il Cons. Figuccia. 
Il Presidente Teresi chiede ai Consiglieri di parlare, ognuno con il proprio 

riferimento in C.C., e capire che intenzioni hanno;  è una battagli di tutti noi. 

Il Segretario comunica al Presidente  che i Consiglieri presenti sono 4. 

Il Presidente Teresi chiede al Segretario la verifica del numero legale. 



Procedutosi alle ore 10,17 all’appello nominale, risultano presenti i Conss:   

Aiello Andrea, Palazzo Daniele, F. Umberto Lo Sardo  e Teresi Fabio. 

Il Presidente Teresi constatato la mancanza del numero legale rinvia di un' ora la 

seduta alle ore 11,18. 

Procedutosi alle ore 11,19 all’appello nominale, risulta presente solo il Cons. Lo 

Sardo. 

Il Presidente Lo Sardo rinvia la seduta a domani, per mancanza del numero legale. 

 

          Il Segretario                                                       Il Presidente 

      Istruttore Contabile                                                  F. Umberto Lo Sardo 

       Pietro Palumberi 
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